

## Mesto zrealizovalo dva úspešné zelené projekty

### vo vnútrobloku Mierová – Hurbanova



PROJEKT BOL PODPorený V RÁMCI GRANTOVÉHO ENVIRONMENTÁLNEHO PROGRAMU ZELENÉ OČI, KTORÝ TVORÍ SÚČASŤ PROJEKTU ZELENÁ ŽUPA.



Mesto Stará Turá sa aj v tomto roku zapojilo do grantového programu na podporu environmentálnych projektov „Zelené oči“, ktorý každoročne vyhlasuje Trenčiansky samosprávny kraj. Vďaka výborne spracovaným žiadostiam bolo mesto úspešné hneď s **dvoma projektmi**: *Zeleň pri detskom dopravnom ihrisku a Dažďová záhrada – dotvorenie zelene pri detskom dopravnom ihrisku, 2. etapa.*

Hlavným cieľom týchto projektov bola regenerácia nevyužitých častí vnútrobloku pri detskom dopravnom ihrisku a pumtracku s uplatnením ekologických princípov tvorby a ochrany zelene. Vďaka týmto projektom môže mesto skrásliť prostredie v tejto časti mesta a zároveň ukázať obyvateľom vhodnejší spôsob práce s dažďovou vodou a možnosti rozvoja biodiverzity v meste.

Oba projekty sme začali realizovať začiatkom októbra, kedy Technické služby Stará Turá začali s čistením priestorov, kde mala prebiehať výsadba zmiešaných trvaliek a dažďovej záhrady. Hlavnou aktivitou oboch projektov bol však workshop: **Výsadba kvetinového trvalkového záhonu a dažďovej záhrady**, ktorý sa uskutočnil vo štvrtok 17. októbra 2024.

Sme radi, že celú akciu zastrešovala záhradná architektka a odborníčka na prírodné záhrady – Ing. Marianna Ružičková Holušová. Počas celého dňa nám popri práci poskytla cenné rady pri realizácii záhonu a všetkým prítomným vysvetlila, ako správne vysádzať trvalky a zakladať dažďové záhrady. Naučili sme sa aj to, ako sa o rastlinky starať tak, aby potrebovali minimálnu údržbu, a zároveň sme si povedali viac o tom, prečo je vysádzanie trvaliek a dažďových záhrad dôležité pre prostredie, v ktorom žijeme.

Akcia bola krásnym príkladom participácie, teda zapájania širokej verejnosti do správy vecí verejných. Počas dňa sa na workshope spolu do práce pustili okrem zamestnancov Technických služieb Stará Turá a Mestského úradu Stará Turá aj žiaci Základnej školy Stará Turá, Materskej školy Stará Turá a tiež občania bývajúci v okolí dopravného ihriska a pumtracku. Ďakujeme všetkým, ktorí priložili ruku k dielu.

Vďaka spoločnému úsiliu sme vytvorili krásny a zelený priestor a oboznámili sme sa bližšie s témami, ako sú starostlivosť o zeleň, zníženie negatívnych dopadov zmeny klímy a zachovávanie biodiverzity v súlade s trvalo udržateľným rozvojom využívania krajiny.

V mesiaci december pribudne pri dažďovej záhrade aj informačno-vzdelávacia tabuľa, ktorá dopomôže k vzdelávaniu občanov i okoloidúcich k tejto téme. Mesto pripravuje aj online letáky, v ktorých zistíte viac o biodiverzite a význame zmiešaných trvalkových záhonoch a

o výhodách dažďových záhrad. Letáky budú dostupné na web sídle mesta [www.staratura.sk](http://www.staratura.sk) a facebookovej stránke: <https://www.facebook.com/mestostaratura>.

Ďakujeme Trenčianskemu samosprávnemu kraju za dotáciu na projekt *Zeleň pri detskom dopravnom ihrisku* vo výške 2 500 € a na projekt *Dažďová záhrada – dotvorenie zelene pri detskom dopravnom ihrisku, 2. etapa* tiež vo výške 2 500 €. Tešíme sa na ďalšie takéto projekty a veríme, že participácia a komunikácia medzi mestom a občanmi sa bude naďalej zintenzívňovať a zlepšovať.

**Text a foto: MsÚ Stará Turá**



